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Keď ide o všetko: Požiar rodinného domu v tichu decembrovej noci.

V noci z 27. na 28. decembra 2025, krátko po jednej hodine ráno, prerušil ticho v Bystričanoch poplach.

Na ulici Gaštanovej v časti Chalmová zachvátil rodinný dom požiar. Oheň nepozná sviatky ani hodiny – a

dobrovoľní hasiči to vedia najlepšie.

Jednotka DHZO Bystričany vyrazila okamžite. K miestu zásahu smerovali dve cisterny – CAS 24 Scania

a CAS 32 Tatra 148 – so siedmimi hasičmi. Po príchode bolo zrejmé, že ide o vážny požiar strešnej

konštrukcie s rizikom ďalšieho šírenia. Bez váhania bol nasadený vysokotlakový prúd a dva prúdy C52.

Situácia si však vyžiadala posily, preto veliteľ zásahu požiadal o ďalšiu jednotku. Po príchode

profesionálnych hasičov z OR HaZZ Prievidza bolo velenie zásahu plynule odovzdané.

Najnáročnejšie práce prebiehali vo vnútri domu. V autonómnych dýchacích prístrojoch hasiči hasili

zrútené schodisko a povalové priestory, rozoberali poškodené konštrukcie a prehrabávali trosky. Až po

dlhých hodinách sa podarilo požiar lokalizovať a úplne zlikvidovať. Ani potom sa ich pomoc neskončila.

Objekt bol dôkladne skontrolovaný termokamerou a bezpečne odovzdaný majiteľovi. Na druhý deň sa

hasiči vrátili opäť – tentoraz pomôcť s vypratávaním interiéru a odstraňovaním trosiek, aby rodina mohla

začať s obnovou domova.

Tento zásah nebol len o hasení ohňa. Bol o vytrvalosti, zodpovednosti a ochote pomáhať – aj po 

tom, čo plamene zhasnú. Príbeh DHZO Bystričany je dôkazom, prečo si dobrovoľní hasiči zaslúžia 

uznanie verejnosti.

DHZO BYSTRIČANY

Požiar rodinného domu v Chalmovej – 28. 12. 2025
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Keď oheň vezme domov: Noc, ktorá zmenila život celej rodine.

Krátko po druhej hodine ráno zaznel v obci Dvory nad Žitavou poplach. Na ulici Krížna zachvátil rodinný

dom ničivý požiar. V tme noci bojovali dobrovoľní hasiči spolu s profesionálnymi kolegami z HaZZ Nové

Zámky nielen s plameňmi, ale aj o ľudské životy.

Požiar pripravil rodinu o ich skromný domov. Najtragickejším následkom však boli vážne zranenia dvoch

maloletých detí, ktoré utrpeli rozsiahle popáleniny na celom tele. Hasiči okamžite zasahovali – hasili

oheň, rozoberali strešnú konštrukciu a z domu vyniesli tlakovanú PB fľašu, aby zabránili ešte väčšej

tragédii.

Zlomový moment však prišiel po príchode zdravotníkov. Jeden z členov dobrovoľnej jednotky vzal do

náručia ťažko popálené dievčatko a pomáhal pri jej ošetrovaní – pri odstraňovaní zhoreného oblečenia aj

aplikácii watergelov. Dievčatko nehovorilo po slovensky, bolo vystrašené a v šoku. Hasič si však k nej

okamžite našiel cestu. Oslovoval ju „princezná“ a získal si jej dôveru natoľko, že dovolila, aby sa jej

venoval výlučne on. Aj vďaka tomu prebehlo ošetrenie rýchlejšie a dieťa mohlo byť čo najskôr prevezené

do nemocnice.

Ani po uhasení požiaru sa pomoc dobrovoľných hasičov neskončila. V obci sa spontánne zorganizovala

zbierka potravín a šatstva pre rodinu postihnutú požiarom, do ktorej sa zapojila aj spolupráca s

Červeným krížom. Členovia jednotky pomoc osobne doručili rodine, ktorá sa po tragédii musela

presťahovať k svojim blízkym.

Tento zásah bol o ľudskosti, empatii a ochote pomáhať aj vtedy, keď už sirény stíchnu. Príbeh z

Dvorov nad Žitavou ukazuje, že dobrovoľní hasiči nie sú len záchranári v prilbách, ale

predovšetkým ľudia s veľkým srdcom.

DHZ DVORY NAD ŽITAVOU 

Požiar rodinného domu so záchranou detí  – 18. 1. 2025
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Keď rýchlosť zboru rozhodne o osude celej ulice: Prví na mieste!

Požiar rodinného domu v meste Stupava preveril pripravenosť dobrovoľných hasičov v kritickom

momente. Jednotka DHZM Stupava bola k udalosti vyslaná ako prvá a už pri príchode bolo jasné, že

každá minúta rozhoduje.

Prieskum ukázal požiar časti exteriéru aj interiéru objektu. V dome sa nenachádzali žiadne osoby, no

vzhľadom na radovú zástavbu hrozilo rýchle rozšírenie plameňov na susedný rodinný dom aj do ďalších

častí objektu. Veliteľ zásahu okamžite nariadil odpojenie domu od inžinierskych sietí a jednotka bez

váhania zahájila hasebné práce nasadením vysokotlakového prúdu.

Vďaka rýchlemu a presnému zásahu sa podarilo zastaviť šírenie požiaru a ochrániť susedný objekt. Pre

silné zadymenie hasiči zasahovali v autonómnych dýchacích prístrojoch a s pomocou termovízie, ktorá

umožnila orientáciu v priestore a vyhľadanie skrytých ohnísk. Práve pomocou termovízie bola v exteriéri

odhalená tlaková nádoba, ktorú hasiči ochladili a bezpečne vyniesli mimo požiaroviska.

Po príchode jednotiek HaZZ SR pokračoval zásah v úzkej súčinnosti. Hasenie prebiehalo súčasne v

interiéri aj exteriéri objektu. Na streche domu sa nachádzali solárne panely, ktoré boli z bezpečnostných

dôvodov odpojené.

Ani po likvidácii požiaru sa úloha dobrovoľných hasičov neskončila. Jednotka zotrvala na mieste,

zabezpečila osvetlenie priestoru, pomohla s odvetraním objektu a s jeho provizórnym zabezpečením.

Tento zásah ukázal, že rýchla reakcia a tímová práca dokážu ochrániť nielen jeden dom, ale aj

bezpečie celej ulice. Príbeh DHZM Stupava je dôkazom, že dobrovoľní hasiči sú pevnou oporou

svojich komunít – vždy pripravení zasiahnuť, keď ide o bezpečie ľudí a ich domovy.

DHZO STUPAVA 

Požiar rodinného domu v radovej zástavbe – 28. 12. 2025
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Keď sekundy rozhodujú o živote: Výbuch, ktorý otriasol obcou.

Ráno 22. februára 2025 narušila pokoj v obci Veľké Ripňany správa, ktorá mrazí. Nahlásený výbuch

plynu v rodinnom dome okamžite postavil na nohy dobrovoľných hasičov. Jednotka DHZO Veľké

Ripňany vyrazila bez zaváhania s vozidlom Iveco Daily v zložení 1 + 2.

Po príchode na miesto zásahu sa rýchlym prieskumom potvrdilo, že došlo k silnému výbuchu 10-

kilogramovej propán-butánovej fľaše v garáži s prístreškom, pod ktorým stálo osobné auto. Garáž bola

úplne zdemolovaná, no rodinný dom vzdialený približne desať metrov zostal našťastie nepoškodený. V

objekte sa v čase výbuchu nachádzala iba jedna osoba.

Zranený majiteľ domu sa nachádzal už mimo priestoru garáže. Prvú pomoc mu poskytoval sused –

profesionálny záchranár. Dobrovoľní hasiči sa okamžite zapojili do ošetrovania zraneného, ktorý utrpel

rozsiahle popáleniny na tvári, rukách a nohách, a zároveň zabezpečovali miesto zásahu až do príchodu

ďalších zložiek integrovaného záchranného systému.

Na miesto postupne dorazili profesionálni hasiči z OR HaZZ Topoľčany, Polícia SR, rýchla zdravotná

pomoc a napokon aj vrtuľník leteckej záchrannej služby. Po stabilizácii zraneného poskytli dobrovoľní

hasiči súčinnosť pri jeho bezpečnom transporte na nosidlách k vrtuľníku, ktorý ho urýchlene previezol do

nemocnice. Po zadokumentovaní udalosti a splnení všetkých úloh sa jednotka DHZO Veľké Ripňany

vrátila na svoju základňu.

Tento zásah bol dôkazom, že aj v situáciách, keď ide o život, zohráva rýchla spolupráca a chladná

hlava kľúčovú úlohu. Príbeh dobrovoľných hasičov z Veľkých Ripnian ukazuje, že ich

pripravenosť a ochota pomáhať môže rozhodnúť v najkritickejších chvíľach – tam, kde aj zlomky

sekúnd menia osud ľudí.

DHZO VEĽKÉ RIPŇANY 

Výbuch plynu v rodinnom dome – 22. 2. 2025
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Keď horí energia budúcnosti: Zásah pri požiari fotovoltiky v rodinnom dome.

V sobotu 15. marca 2025 krátko po vyhlásení poplachu sa dobrovoľní hasiči vydali k mimoriadne

nebezpečnému zásahu. V rodinnom dome v ich obci došlo k požiaru fotovoltických akumulátorov

umiestnených v pivničných priestoroch. Moderná technológia sa v tej chvíli zmenila na vážnu hrozbu.

Do piatich minút vyrazilo družstvo v zložení 1+3 s vozidlom Iveco Daily a cisternou CAS 32 Tatra 815.

Prieskum na mieste potvrdil, že akumulátory horia otvoreným plameňom. Hoci boli oddelené od obytných

častí domu, intenzívne teplo ohrozovalo obvodové múry a podhľady stavby.

Veliteľ zásahu okamžite nariadil odpojenie elektrickej energie a zriadenie hasebných prúdov na

ochladzovanie. Po príchode profesionálnych hasičov z HS Nové Mesto nad Váhom prebehlo plynulé

odovzdanie velenia a zásah pokračoval v úzkej spolupráci. Hasenie prebiehalo za použitia autonómnych

dýchacích prístrojov, pričom priestor akumulátorovne bol doslova zaplavený hasiacou látkou. Počas

zásahu došlo k viacerým erupciám, typickým pre požiare batérií, no situáciu sa podarilo dostať pod

kontrolu.

Po lokalizácii požiaru bol priestor dlhodobo monitorovaný termokamerou. Teploty postupne klesali, no

riziko opätovného vzplanutia pretrvávalo. Aj preto dobrovoľní hasiči zotrvali na mieste ešte hodiny po

odchode profesionálnej jednotky. V noci sa jeden z akumulátorov krátkodobo vznietil, no vďaka dohľadu

a prijatým opatreniam už nebolo potrebné opätovne zasahovať.

Tento zásah ukázal, že požiare moderných technológií si vyžadujú nielen odvahu, ale aj

trpezlivosť, odbornosť a dlhodobú zodpovednosť. Dobrovoľní hasiči tu stáli aj vtedy, keď

plamene už nebolo vidno – pretože bezpečnosť ľudí nekončí posledným prúdom vody.

DHZO ZEMIANSKÉ PODHRADIE 

Požiar fotovoltických akumulátorov – 15. 3. 2025
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Keď oheň útočí z hôr: Niekoľkodňový boj v neľútostnom teréne.

Požiar, ktorý vypukol na strmom a ťažko dostupnom svahu, preveril hranice fyzických síl aj vytrvalosti

hasičov. Miesto zásahu bolo v zalesnenom teréne, kam sa technika nedokázala dostať. Prudký vietor

neustále menil smer plameňov a zvyšoval riziko nekontrolovateľného šírenia ohňa.

Do zásahu bolo nasadených až 33 profesionálnych hasičov z Prešovského a Žilinského kraja, vrátane

špecializovaného modulu pozemného hasenia, so 14 kusmi techniky. Keďže však veľká časť terénu bola

pre vozidlá neprístupná, rozhodujúcu úlohu zohrala manuálna práca priamo v lese.

Práve tu sa naplno ukázala sila dobrovoľných hasičov. Do hasiacich a dohasovacích prác sa aktívne

zapojili členovia DHZO Štrba, Liptovská Teplička, Východná, Važec, Hybe, Liptovská Porúbka a Šuňava.

Na mieste zotrvali niekoľko dní. Mnohí z nich po náročnom dennom nasadení odchádzali na nočné

zmeny do svojich civilných zamestnaní – a už ráno sa vracali späť do terénu, aby pokračovali v boji s

ohňom.

Vodu bolo nutné dopravovať kyvadlovou dopravou a v samotnom ohnisku sa hasilo pomocou

jazierkového systému, čerpadiel a ručného náradia. Mimoriadny dôraz sa kládol na rozrušovanie

koreňových systémov stromov, kde sa skrývali neviditeľné ohniská. Len vďaka dôslednej a

vyčerpávajúcej práci sa podarilo zabrániť opätovnému vzplanutiu.

Tento zásah nebol o jednom dni ani o jednom hrdinskom momente. Bol o spolupráci, obetavosti a

odhodlaní ľudí, ktorí sa nevzdávajú ani vtedy, keď cesta vedie strmo hore, technika zostáva dole v

údolí a oheň skúša ich limity. Príbeh tohto zásahu je dôkazom, že dobrovoľní hasiči stoja pri

ochrane prírody a ľudských hodnôt bok po boku s profesionálmi – vytrvalo, ticho a s rešpektom k

sile hôr.

DHZO LIPTOVSKÝ HRÁDOK 

Lesný požiar pod vrchom Kimberk – 25. 6. 2025
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Keď hasiči čelia naraz viacerým živlom: Oheň v mrazivom úsvite.

V utorok 18. februára 2025, krátko po piatej hodine ráno, sa pokojné ráno v Oravskej Lesnej zmenilo na

boj s plameňmi. Požiar, ktorý vypukol na miestnej kaplnke, sa rýchlo rozšíril na priľahlú garáž a rodinný

dom. Čas zohrával rozhodujúcu úlohu – a teplomer ukazoval krutých mínus 16 stupňov Celzia.

Dobrovoľní hasiči z DHZO Oravská Lesná dorazili na miesto ako prví. Po rýchlom prieskume okamžite

zahájili hasebné práce a nasadili tri prúdy typu C. Súčasne chránili susedné objekty, aby zabránili

ďalšiemu šíreniu požiaru. Mrazivé podmienky výrazne sťažovali zásobovanie vodou aj manipuláciu s

technikou – hadice zamŕzali a každý pohyb si vyžadoval maximálne sústredenie.

Keďže jednotka nedisponovala autonómnymi dýchacími prístrojmi, zásah musel prebiehať z vonkajších

priestorov. Napriek tomu hasiči udržali situáciu pod kontrolou až do príchodu profesionálnych hasičov

HaZZ a dobrovoľných jednotiek z okolitých obcí. Po ich príchode sa zásah rozvinul do úzkej a efektívnej

spolupráce.

Po lokalizácii a následnej likvidácii požiaru boli priestory dôkladne odvetrané pretlakovým ventilátorom a

následne skontrolované, aby sa vylúčilo riziko opätovného vzplanutia. Aj v extrémnych klimatických

podmienkach sa podarilo zabrániť ešte väčším škodám.

Zásah v Oravskej Lesnej bol o rýchlosti rozhodovania, pripravenosti a odvahe čeliť živlom –

plameňom aj mrazu zároveň. Príbeh DHZO Oravská Lesná je dôkazom, že dobrovoľní hasiči stoja

pri ochrane svojich obcí aj vtedy, keď podmienky testujú ich limity.

DHZO ORAVSKÁ LESNÁ 

Požiar kaplnky a rodinného domu – 18. 2. 2025
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Kde končí cesta, začína boj o život: Záchrana života hlboko v lese.

Popoludnie 26. mája 2025 sa v lesoch nad Oravskou Polhorou zmenilo na boj o čas. Krátko po 14:15

hod. prijala jednotka DHZO Oravská Polhora hlásenie o mimoriadne vážnej udalosti – spadnutý strom

zasiahol človeka v ťažko dostupnom lesnom poraste smerom na Slanú Vodu.

Hasičská technika sa dostala len po lesnú cestu. Odtiaľ museli hasiči pokračovať pešo približne 200

metrov lesom, s výstrojom a zdravotníckym vybavením. Na mieste našli zraneného pilčíka, ktorý sa síce

nachádzal mimo spadnutého stromu, no utrpel vážne poranenia hlavy, ruky a dolnej končatiny. Bol pri

vedomí, reagoval na oslovenie – no jeho stav si vyžadoval okamžitý zásah. Krátko nato dorazila aj

jednotka HaZZ Námestovo a posádka rýchlej lekárskej pomoci. Keďže terén neumožňoval prístup

techniky, aj oni museli k zranenému pokračovať pešo. V náročných podmienkach hasiči spoločne so

zdravotníkmi zraneného stabilizovali – uložili ho na chrbtovú dosku, nasadili krčný límec, fixovali

poranené končatiny a poskytovali asistenciu lekárovi pri ďalšom ošetrovaní.

Pre vážnosť zranení bola na miesto privolaná vrtuľníková záchranná zdravotná služba. Lekár bol

spustený z paluby vrtuľníka priamo do terénu. Po stabilizácii zraneného nasledoval fyzicky mimoriadne

náročný presun – hasiči transportovali pacienta približne 100 metrov lesom na rúbanisko, kde mohol byť

pomocou navijaka vyzdvihnutý do vrtuľníka a prevezený do nemocnice.

Každá sekunda patrila záchrane života, preto nezostal čas na fotografie.

Príbeh DHZO Oravská Polhora je dôkazom, že dobrovoľní hasiči sú pripravení pomáhať aj tam,

kde nevedú cesty a kde rozhoduje vytrvalosť. Keď ide o život, vzdialenosť ani terén nie sú

prekážkou.

DHZO ORAVSKÁ POLHORA 
Záchrana lesného robotníka v nedostupnom teréne – 26. 5. 2025
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Keď nový rok nezačína oslavou, ale poplachom. 

Presne o 00:30 v prvých minútach nového roka 2025, keď silvestrovské oslavy ešte doznievali a ľudia

vítali nový rok v kruhu rodín, prerušil oslavy ostrý zvuk poplachu. Dobrovoľní hasiči z DHZM Oškerda boli

vyslaní k požiaru strechy v historickej časti Kysuckého Nového Mesta.

Bez váhania opustili svojich blízkych a do piatich minút vyrazili k zásahu. O to symbolickejší bol fakt, že

jednotka bola len krátko predtým zaradená do celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov v kategórii

A. Do mrazivej noci, prerušovanej doznievajúcimi ohňostrojmi, smerovali s vedomím, že ide o požiar v

historickej zástavbe, kde každá minúta rozhoduje.

Po príchode na miesto im veliteľ zásahu určil kľúčové úlohy. Ich prioritou bolo zabezpečenie stabilného

prívodu vody pre zasahujúce jednotky, aby bolo možné požiar účinne dostať pod kontrolu. Zároveň

museli zabezpečiť miesto na frekventovanom námestí, kde sa stále pohybovalo množstvo ľudí, často

pod vplyvom alkoholu. Súčasťou ich činnosti bola aj starostlivosť o majiteľa objektu, ktorému poskytli

teplo a základnú zdravotnú starostlivosť priamo vo vozidle jednotky. Zásah výrazne komplikovali teploty

pod bodom mrazu. Námraza, šmykľavé povrchy a rýchle ochladzovanie techniky si vyžadovali

maximálnu opatrnosť a sústredenie.

Počas zásahu navyše zaznela informácia, ktorá dodala celej udalosti silný rozmer – presne pred sto

rokmi postihol mesto rozsiahly požiar, pri ktorom veľká časť historickej zástavby vyhorela. Aj tentoraz

však mesto obstálo. Vďaka koordinovanej práci všetkých zložiek sa podarilo požiar dostať pod kontrolu a

zabrániť ďalším škodám.

Tento zásah bol o obetavosti, pripravenosti a ochote slúžiť – aj v chvíľach, keď by každý iný ostal

doma. Príbeh DHZM Oškerda je dôkazom, že pre dobrovoľných hasičov nový rok nezačína

oslavou, ale zodpovednosťou.

DHZM OŠKERDA
Požiar v historickej časti Kysuckého Nového Mesta – 1. 1. 2025
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Keď sa hra zmení na boj o život: Šesť minút, ktoré rozhodli.

Pokojné nedeľné popoludnie 9. marca 2025 malo byť v obci Sielnica plné športu, priateľskej atmosféry a

pohybu. Počas hokejbalového zápasu však prišiel moment, ktorý všetko zmenil. Jeden z hráčov náhle

skolaboval. Zástava srdca. V tej chvíli už nešlo o góly ani výsledok – išlo o život.

Na výzvu Záchrannej zdravotnej služby SR bola okamžite aktivovaná jednotka dobrovoľných hasičov.

Štyria členovia DHZO vyrazili bez zaváhania a na mieste boli do šiestich minút. Prevzali resuscitáciu od

spoluhráčov pacienta a pokračovali v kardiopulmonálnej resuscitácii. Po pripojení AED prístroja

nasledovala analýza a rozhodujúci moment – výboj. Ten zmenil všetko. Stav pacienta sa podarilo

stabilizovať. Hasiči pokračovali v oživovaní za pomoci ambuvaku až do príchodu lekára RLP zo Zvolena,

ktorému pacienta v stabilizovanom stave odovzdali. Následne bol prevezený do špecializovaného ústavu

v Banskej Bystrici.

Pre túto jednotku to bol už štvrtý výjazd k použitiu AED. Predchádzajúce prípady sa, napriek

maximálnemu úsiliu, skončili tragicky. O to silnejší bol tento moment. Okamih, keď sa potvrdilo, že

tréning, pripravenosť a rýchla reakcia majú zmysel. Že dobrovoľní hasiči nie sú len tí, ktorí hasia požiare

– ale aj tí, ktorí stoja medzi životom a smrťou.

Pri takýchto zásahoch sa nefotí. Počítajú sa sekundy. A v Sielnici sa v ten deň podarilo to najdôležitejšie

– zachrániť ľudský život.

DHZO SIELNICA 

Poskytnutie predlekárskej prvej pomoci s AED – 9. 3. 2025
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Keď oheň zachváti budovy v srdci obce: Spoločný boj za záchranu.

Ešte pred svitaním, o 4:50 ráno, prerušil ticho v Liptovskej Tepličke poplach. V centre obce na ulici

Štefana Garaja zachvátil hospodársku budovu požiar, ktorý v husto zastavanej časti predstavoval vážne

riziko pre okolité drevené stavby a rodinné domy.

Dobrovoľní hasiči DHZO Liptovská Teplička vyrazili okamžite. Už o 6 minút boli na mieste s cisternami

Tatra a Iveco. Veliteľ zásahu bez váhania rozhodol o odpojení elektriny, nasadení troch prúdov C a

obchvatnom spôsobe hasenia, aby sa zabránilo šíreniu ohňa. Keďže ponad požiarovisko viedlo

elektrické vedenie a hrozilo ďalšie rozšírenie požiaru, boli privolané posilové jednotky. Hasiči zasahovali

aj z vnútra objektu. V autonómnych dýchacích prístrojoch si pomocou motorových píl vytvárali zásahové

cesty do strechy a povaly, kde termokamerou vyhľadávali skryté ohniská. Krátko po piatej hodine

prevzali velenie profesionálni hasiči z Mengusoviec a zásah pokračoval v úzkej spolupráci viacerých

jednotiek.

Požiar sa podarilo lokalizovať krátko po šiestej hodine ráno, no úplne zlikvidovaný bol až po deviatej.

Nasledovalo vypratávanie uskladneného materiálu a dôkladné dohasovanie, aby sa zabránilo

opätovnému vzplanutiu.

Tento zásah ukázal, akú silu má rýchla reakcia, skúsené velenie a spolupráca. Vďaka nasadeniu

dobrovoľných hasičov sa podarilo ochrániť nielen okolité domy, ale aj samotné srdce obce.

DHZO LIPTOVSKÁ TEPLIČKA 

Požiar hospodárskej budovy v centre obce – 16. 12. 2025
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Keď horí domov: Zásah, ktorý bolel aj na srdci.

V utorok 4. marca 2025 o 9:44 prerušil pokojné dopoludnie v Margecanoch poplach. KOS vyslalo

dobrovoľných hasičov k požiaru garáže, ktorý sa rýchlo rozšíril aj na rodinný dom. Už počas výjazdu bolo

jasné, že pôjde o náročný zásah – nielen technicky, ale aj ľudsky.

Jednotka zasahovala v zložení 1+3 s vozidlom Iveco Daily v úzkej spolupráci s profesionálnymi hasičmi

HaZZ, DHZM Gelnica a DHZO Mníšek nad Hnilcom. Plamene zachvátili garáž plnú vozidiel a horľavých

látok a postupne sa rozšírili na dom. Hasiči okamžite zahájili hasebné práce, najmä zvonka, a sústredili

sa na ochladzovanie strechy, aby zabránili jej zrúteniu.

Počas zásahu došlo k zraneniu chlapca, ktorý utrpel popáleniny tretieho stupňa a bol sanitkou prevezený

do nemocnice. Okrem samotného hasenia poskytovali členovia jednotky aj zdravotnú a psychologickú

pomoc zranenému a jeho rodine. Situácia bola o to ťažšia, že majiteľa domu hasiči osobne poznali.

Po požiari ostalo z garáže a polovice rodinného domu len torzo. Na mieste dohliadala Polícia SR a

zásah trval až do 13:30, keď sa jednotka vrátila späť na základňu.

Silným momentom celého zásahu bola aj spontánna pomoc miestnej občianky – dobrovoľnej hasičky a

matky dvoch malých detí, ktorá bez váhania prišla podporiť zasahujúcich hasičov z Margecian.

Tento príbeh je dôkazom, že dobrovoľné hasičstvo nie je len o technike a zásahoch, ale

predovšetkým o ľudskosti, solidarite a súdržnosti v najťažších chvíľach.

DHZO MARGECANY 

Požiar garáže a rodinného domu – 4. 3. 2025
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Keď ide o celé spoločenstvo: Oheň, ktorý mohol zmeniť osud osady.

Pokojný deň v obci Nováčany narušil požiar kôlne na drevo v miestnej rómskej osade. Oheň si všimol

sused, ktorý okamžite kontaktoval veliteľa DHZO Nováčany. Prvé minúty rozhodovali – nielen o

majetku, ale aj o zdraví a životoch ľudí. Jednotka DHZO Nováčany vyrazila bezodkladne s technikou

Iveco Daily a Praga V3S CAS 3500. Už počas presunu bol veliteľ v spojení s operačným dôstojníkom

HaZZ a koordinoval ďalší postup. Po príchode bolo zrejmé, že ide o mimoriadne rizikovú situáciu –

požiar bol síce v počiatočnom štádiu, no nachádzal sa v husto zastavanej oblasti s veľkým množstvom

horľavých materiálov a v bezprostrednej blízkosti obydlí.

Zásah komplikovalo aj riziko výbuchu plynových tlakových fliaš a neodborne vedenej elektrickej

inštalácie. Hasiči okamžite zahájili intenzívne hasebné práce pomocou dopravného vedenia z dvoch

hadíc typu B s rozdeľovačom a jedného útočného prúdu C. Vďaka rýchlemu a rozhodnému zásahu sa

podarilo požiar v krátkom čase lokalizovať a úplne zlikvidovať, čím sa zabránilo jeho rozšíreniu na celú

osadu.

Po ukončení hasenia si veliteľ zásahu vyžiadal asistenciu jednotky HaZZ Košice–Šaca s

termokamerou na vyhľadanie skrytých ohnísk a zabezpečil odpojenie nebezpečnej elektrickej

inštalácie. Požiar tak nezanechal ďalšie skryté hrozby.

Zásah bol miestnymi obyvateľmi prijatý s vďačnosťou. Rýchlosť, profesionalita a pokojný

prístup dobrovoľných hasičov zabránili tragédii, ktorá mohla mať ďalekosiahle následky. Tento

príbeh je dôkazom, že v kritických chvíľach môže rozhodná pomoc zachrániť a ochrániť životy

celých komunít.

DHZO NOVÁČANY 

Požiar kôlne na drevo v rómskej osade – 29. 9. 2025
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Keď sa mesto nezastaví ani v noci: Päť dní v službe po veternej smršti.

Popoludní 7. júla 2025 sa východným Slovenskom prehnala silná veterná smršť. V Prešove po sebe

zanechala popadané stromy, poškodené strechy, zablokované cesty a ohrozené domácnosti. O 17:25

zaznel poplach – a pre dobrovoľných hasičov sa začali dni, ktoré si vyžiadali maximum síl, odhodlania a

vytrvalosti.

Zásahy sa neobmedzili na jednu noc. Jednotka zasahovala päť dní po sebe, spolu na 62 miestach v

katastri mesta Prešov. Každý deň prinášal nové výjazdy, nové ohrozenia a nové výzvy. Hasiči vyrážali

opakovane – často ešte v ten istý deň druhýkrát – aby uvoľňovali komunikácie, odstraňovali nebezpečné

stromy, zabezpečovali poškodené objekty a pomáhali tam, kde príroda narobila najväčšie škody.

Do zásahov sa denne zapájali rôzne posádky, od 5 až po 12 hasičov, s technikou Iveco Daily a

Mercedes-Benz Sprinter. Pracovali od skorého popoludnia až do neskorých večerných hodín, často bez

ohľadu na únavu či vlastné povinnosti. Každý výjazd znamenal konkrétnu pomoc – pre obyvateľov, pre

rodiny, pre celé mesto.

Tento zásah nebol o jednom dramatickom momente. Bol o vytrvalosti a ochote byť nablízku tak

dlho, ako to situácia vyžaduje. Dobrovoľní hasiči v Prešove ukázali, že aj keď sa prírodná

katastrofa neskončí za pár hodín, pomoc trvá – deň za dňom, miesto za miestom.

DHZM PREŠOV 

Odstraňovanie následkov veternej smršte – 7. 7. 2025
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Keď ide o minúty: Nočný požiar a záchrana života v Zemplínskej Teplici.

V skorých ranných hodinách 28. októbra 2025, presne o 02:33, prerušil ticho v obci Zemplínska Teplica

poplach. Informácia bola vážna – požiar rodinného domu a podozrenie, že sa vo vnútri nachádza osoba.

Pre dobrovoľných hasičov nebolo o čom premýšľať. Jednotka DHZO Zemplínska Teplica vyrazila

okamžite.

Do niekoľkých minút dorazili na miesto s cisternou Tatra 815 CAS 32 v zložení 1+3. Prvotný prieskum

potvrdil najhorší scenár – požiar jednej z izieb dvojpodlažného domu a silné zadymenie celého objektu.

Hasiči si nasadili autonómne dýchacie prístroje, zabezpečili odpojenie všetkých energií a bez váhania

zahájili zásah. Rozvinuli útočné prúdy C a súčasne prebiehali hasiace aj evakuačné práce.

V hustej tme a dymom zaplnených priestoroch sa im podarilo nájsť osobu, ktorá sa nachádzala v

ohrození. Bola včas evakuovaná do bezpečia a hasiči jej okamžite poskytli predlekársku prvú pomoc.

Utrpela popáleniny a nadýchala sa splodín horenia, no vďaka rýchlej reakcii bola stabilizovaná a

odovzdaná do rúk záchrannej zdravotnej služby. Na mieste následne zasahovali aj profesionálni hasiči z

OR HaZZ Trebišov a Košice spolu so zložkami Policajného zboru. Zásah prebiehal v náročných nočných

podmienkach, v neprehľadnom a silne zadymenom prostredí. Práve rýchly a rozhodný zásah

dobrovoľných hasičov však zohral kľúčovú úlohu – zachránil ľudský život a zabránil ďalšiemu šíreniu

požiaru.

Tento príbeh je dôkazom, že odvaha, pripravenosť a rýchle rozhodovanie dobrovoľných hasičov

môžu znamenať rozdiel medzi tragédiou a nádejou. DHZO Zemplínska Teplica ukázala, že v

kritických chvíľach stojí na strane života.

DHZO ZEMPLÍNSKA TEPLICA 
Nočný požiar rodinného domu s poskytnutím prvej pomoci – 28. 10. 2025
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Svätý Florián – Dobrovoľní hasiči roka Slovensko, o. z.

Kutuzovova 253/17, 831 03  Bratislava-Nové Mesto

IČO 56198159

Radomír Čech M: +420 724 048 556

predseda združenia E-mail: cech@adhr.sk

Bc. Jozef Smolinský M: +421 915 900 960

podpredseda združenia E-mail: prezident-smolinsky@dposr.sk

Mgr. Beáta Bačíková M: +420 773 770 869

hlavný manažér projektu E-mail: bacikova@adhr.sk

www.adhr.sk
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